

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
Egész évre 8 K
Fél évre 4 +
Negyed évre 2 +
Egyes szám ára 20 fillér.

Felétős szerkesztő:
OSZESZLY M. VICTOR.
Laptulajdonos és kiadó:
BALKANYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKANYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.
A nyitfért sora egy korona.

Vakulj magyar!

Alsólendva, 1909 jan. 30.

Nincs ebben az országban részvénytársaság, mely nemcsak közgazdasági, de közérkölcsei szempontból is annyira kihívna a kritikát, mint az osztálysorsjáték-részvénytársaság.

Ennek a részvénytársaságnak bevallott célja, hogy sorsjegyeket árúsitson s ennek a révén hasznot húzzon. Más szóval: az emberek egyik legkárhózasabb szenvedélyének, a játékszenvedélynek kihasználásából akar meggazdagodni. S ezt a célt már pompásan el is érte.

Az alapításkor kibocsátott részvények névértéke 500 korona. Erre az idén — mint egy fővárosi lapban olvasom — 102 kor. osztalékot fizettek. Aki csak kissé járatos a részvénytársaságok kezelési rendszerében és ösmeri azonkívül a mérlegkészítések csinját-binját, könnyen elképzelheti, mily horribilis bruttó-nyereséget kellett az intézetnek elérnie, hogy 20 százaléknál több osztalékot fizethessen. Mert tudni kell, hogy a bruttó-nyereségből levonják a lakbért, az irdoi költségeket, az adót, a tiszti fizetéseket, az igazgatóság búsas tantieme-jét, a felügyelő-bizottság tiszteletdíját, a tartalék-és nyugdíjalapokhoz való járulékokat, az alkalmazottak rendkívüli javadalmazását és ki tudná itt felsorolni mindama temérdek üzleti kiadást, melyet ily nagy reklammal dolgozó részvénytársaság igényel. De azért vakulj magyar: minden második sorsjegy nyer. Az ám, minden második sorsjegyre visszatitnek a tétet, minden első sorsjegy értékét pedig az idegenből idezakadt kompánia vágja szétbe, azokat az aránytalanul csekély nyereseményeket leszámítva, amelyekkel port hintenek a könnyenhivők szemébe.

Néhány év előtt a telhetetlen társaság elhatározta, hogy az addiginál még kiméletlenebb merényletet intéz a rossz viszonyok közt tengődő lakosság pénztárcája ellen. Rövid időközben a 100.000-nyi

sorsjegyek számát 10.000-re, majd ismét újabb 15.000-re emelte fel. A hirtelen meggazdagodási vágyra számított — ezuttal szerencsére tévesen.

Mert mi történt? Amikor világszerte, tehát hazánkban is, dühöngött a pénzügyi válság, az osztálysorsjáték játszói könnyedséggel adta el értékétlen sorsjegyeit. De a közönség végre megsokalta, hogy a legjobb esetben visszakapja a tétjét, redesen pedig elvesztse. Nem áll már kötélinek A sorsjáték-részvénytársaság kénytelen azzal az eszmével foglalkozni, hogy sorsjegyeinek számát ismét leszállítsa.

De más jelenségek is mutatnak arra, hogy a közönség kezd kiábrándulni. Mert dacára annak, hogy az idei osztalék eléggé horribilis, mégis örömmel látjuk, hogy az a tavalyival szemben csökkent. A mult évben ugyanis 112 koronát fizettek minden részvény után, ami több, mint 22 százaléknak felel meg.

Kérdeni bátorodom ezek után, vajjon feltétlenül szükséges intézmény-e az osztálysorsjáték? Kinek használ? Az állannak. Hát való igaz, hogy csak ennek a haszonnak a kedvéért tűri az állam. Nem akarok ezuttal azzal foglalkozni, hogy ez morális-e? Inkább gyakorlati oldalról kívánom tárgyalni a kérdést, felteve, hogy az állam ezt a hasznot nem nélkülözheti. Hát igazán nem volna mód, hogy számolva az emberek játékszenvedélyével, realisabb alapon lehetne az állannak ugyanakkora jövedelemre szert tenni?

De igenis! Csak olyan sorsjegyeket kellene kibocsájtani, amelyek értéküket a huzások után nem veszítik el. Maradjon a tőke a sorsjegytulajdonosnak biztosítva és csak a kamatokból fedezték a fizetendő nyereseményeket, mint ez minden más sorsjegy-nél szokás. Nem kell valami kiváló matematikusnak lenni, hogy ki lehessen számítani, miképp az ilyen, értéküket megtartó sorsjegyek nyereséi esélyei az osztálysorsjáték sorsjegyeinél semmiesetre csekélyebbek nem lesznek. Mert nem szabad elfe-

lejtani, hogy mindenki szívesebben vásárol állandó értékkel bíró sorsjegyet, mint olyat, amelyet mindjárt az első huzás után el kell dobni, ha vakserencse következteben nem fizetik vissza a tétet. Az értékes sorsjegyek sokkal nagyobb számban keltnének el, nagyobb tőke gyűlne össze s a nagyobb tőke nagy kamataiból bizonyára lehetne legalább is oly esélyekkel bíró játéktérrel összeállítani, mint a szerencsés esetben egy millió koronára soha kifizetésre nem kerülő nyereseménnyel hivalkodó osztálysorsjáték.

Az osztálysorsjáték szabadalma néhány év múlva lejár. Tekintettel arra, hogy ez az intézmény már e terminus lejártá előtt is lejártá magát, azt megújítani nem szabad. Nemesak a közönség érdeke, de az erkölcsiség is fellázad a megújítás ellen.

Ha nem nélkülözheti az állam a sorsjegy-jövedelmet, ha mulhatatlanul tapot kell adni a játékszenvedélynek, létesítsenek olyan sorsjátékot, mely realisabb, és nem szípolozza ki annyira az amugy is gondokkal tulterhelt magyar közönséget.

Művészet.

I.

A művészet az embernek egyik legszebb, legnemesebb tevékenysége. E tevékenység arra irányul, hogy valamely általános, fenkölt eszmét, gondolatot, vagy érzést valami uton-módon úgy fejezzünk ki, hogy azzal embertársainkat gyönyörködtessük. Minél jobban sikerül eszméket, érzéseket keltenünk s így gyönyörködtetnünk, annál nagyobb a tevékenység értéke.

Az eszköz, melylyel érzéseket, gondolatokat közölhetünk, kettéle: hang és valami anyag. A hang a költészet és zene szolgálatában áll, (a költészetnek is tulajdonképp hang az eszköze, mert már régen volt költészet akkor, mikor írásról szó sem lehetett), anyag a kifejezés eszköze a festészetnél, szobrászatnál és építészetnél. E három utóbbit képzőművészet név alatt foglalják össze.

A nagyobb lapok a képzőművészetnek is szentelnek egy állandó rovatot. A művészi élet helyei és napi érdekű eseményeit, nyilvánosságát tárgyalják az vitáik meg ebben „Művészet” cím alatt mi is egy cikksorozatot kezdünk meg, mely

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulózis, influenza**
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mintthogy értéketlen utzatásokat is kínálunk, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emeli az érvényes és a testületi megszintelti a köhögést, váladékot, epjei szíradást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre 2 gúlyaszertárbán — Ára öngyökneti 4 — korona

azonban nem éppen helybeli s nem is igen napi érdekl. művészeti kérdésekkél kíván foglalkozni.

A magunk elé tűzött cél az, hogy olvasó-közönségünkbe egy kis érdeklődést, egy kis fogékonyságot oltsunk. Igaz, a művészet élvezetéhez megértéséhez egy kis tanulmány szükséges, de mily sok lelki épüléssel, gyönyörűséggel jutalmazza a művészet azt, aki egy kevéssé fardásodott nem sajátja arra, hogy csodás titkaiba behatolhasson. Higgye el kedves olvasóink, e földön nincs szebb, nemesebb élvezet, mint a művészet szeretete. Ha az élet nehéz küzdelmei mely sebet ütöttek lelkünkön; ha keserű csalódások sújtották szívünket; ha már elvesztettük hitünket Istenség és emberben: forduljunk az emberi ész és szív legszebb hajtásához, az igazi művészethez. Örök, tiszta igazságával, ahol a nem mily szépségével megvigasztalhatja lelkét, begyógyítja vérző szívünket, visszaadja a hitet, reményt, szeretetet. Ha pedig boldog vagy, megtízszerezi a boldogságodat.

A művészet iránti érdeklődés felkeltése a célunk. A cél elérésére a lelkesedés, buzgalom megvan bennünk, ha az erők nem állanak is arányban velük. A közönségtől a magyar művészet szent nevében annyit kértünk, hogy irásunkat legalább elolvassára méltasson.

BENEFOLUS.

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

16-ik folytatás.

Téli hangulat. Az egész hegyorsó mintha be volna cukrozva. Gyönyörűség nézni. Sehol sincs olyan szép spectruma hegynek, mint itt Lendván. Az ember azt hinni még messziori is, hogy az óleben, tövében van a hegynek: csaloika látszat. Igazán érdekes optikai csalása ez a lendvai szőlő-hegységornak. Milyen szép lehet ez tavasszal, szép lehet ez nyáron, ősszel, de a legszebb csak télen lehet. Igazán bájosan alszik, miáltal tükör van a léleketek, gyújtja a kért az embereknek, amiben benne van az ived, a mézhozat, a Noe apák bűne.

Mialatt a hegynek vakító fehér ruháján el-

gyönyörködöm, eszembe jut a mulandóság. Csak mosolyogóan rá az Isten napja, csak csokolja meg arany sugarakéival, — páranként oszlik el s megy fél a kék ég felé, vagy tan idegen emberekhez, hűtlenül, pinhés nélkül, egész az északi pólusig, az örökis jégmezők birodalmába, a nagy fehérben dalomban, ahol ha hóalkában lecsök, ott marad örökre, egész az idők végezetéig. Oda nem hatol el mennyasszonya: a csókös napugár, onnet nem szív többé menegozete, ott marad partájában, szízen, tisztán, feheren, zavartalan boldogságban, ragyogó, milliónyi, hatszögű diademnek a tásarságában.

Ha eljuthatna oda a piros napugár, aminek a mosolygása, melege széptáptanná azt az irtózatos tömeg hivat, jéget... oh! szinte kegyetlenségnek tartanám az évezredes palotát, az évezredes tünderkertet átfornálam... iszen az szebb már egy sem lehet; — nem áttá soha eszünk, de úgy képzelmünk igazán nagyon szeretném látni! Ha egyszer az éjszakai fény pörög korongjára egy faakasztáshat magam, mint a pipázó Manx báro magát a holdnegyed karmájára... s bepislanthatok abba a nagy feher országba, odaadám az életemet. Egy egész életet? Kérdzhetnék. Igen. Mert az, aki legkevésbére becstüli ezt, az cselekszik legjobban... s aki leg-többre becstüli, az en vagyok, ha egy túlvilági látványosságért ígerem oda.

De oda nem lehet bepillantani. Attól el vagyunk zárva, az csak fantáziánkban élhet.

Oh, csak ne volna Mesarhimom! Felkötöm a korcsolyámat s neki vátgnátok a nagy jégtengeren keresztül oda, ahol nem süit a nap, de az élet mégis az igazi, a halál pedig az meg igazibb. Milyen gyönyörű lehet ott a halál. Befagyni egy jégmezőbe, melynek falán keresztül meg lehet látni, mint egy févkepörösből, hogy milyen volt itt az utolsó pillanatban, milyen 100, 1000, 1000 év előtt. Mesarhimom! Késéjri od! Menjünk! Élm! Meghalni! Iszen nincs más, csak örökvalóság! Nincs boldogság, nincs boldogtalanság! Menjünk! S ha fázol majd, felgyujtom lángoló szerelmemmel a jéghegyeket s a boldogság éme tüzével addig foglak átölelve tartani karommal, egész testünkben egymáshoz tapadva, addig foglak csokolni, míg kiég a tűz, kihal áorítottuk ura minden és a jégvirágok csokjaitól fogunk majd elzibbanni, szépen, csendesen elaludni, egy hang nélkül, fájdalom nélkül s majd ott fogunk telebredni, ahol elalszunk, nem a másvilágban, ott ahol állítottak az égnek, a legnagyobb, a legszebb, a legkényesebb, a hazzájában meglegyecedett szemmel fogjuk nézni, mint sárga-örök hététköz-napiasságában a kilődő néhány ezer milliónyi

embertömeg és látni fogjuk egymást örökké, változatlanul, örökké egynek, örök hűségben.

Mesarhim! Halod? Jój! Ott csak ketten leszünk. Az emberi irgység nem hatol oda. Nem lesz rajtuk kívül senki, csak a legféltetősebbi zene: a sphaerák zenéje. Igazi jégkörnyezetű csupa jég, csupa hidegség, égető fagy, — mosoly deré nélkül... kelle-e ennél szebb, gyönyörtel-jesebb új?

Nem jössz? Égy veled! Eredj! Eredj oda a tanteremtőre, a nehéz ilatos levegőjű, párgörög levegőbe. Hallgass a ficsurak ostoba hazugságát. És mulass! Tancój! Kipirult arca el, hogy te vagy a bákirályno!...

...Ej majd ha forró lélekzeted egy felszakított ablakon keresztül előj majd oda, messze, a fehérországba hozzáim s arcomba esik majd egy csillogó, hatszögű hóhébeli alakjában, engedd meg, hogy úgy vegyem, mint bucsucskodát, mely itt megfagyaszta, de ott új türelog majd gyújtani.

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

Mi van a tarisznyában?

Ha Magyarország más részében nem is, de azt merem állítani, hogy Dunántulban ritkászsámba megy az olyan ember, aki nem tudná, hogy a zalamegyi embernek mi van a tarisznyájában, már az elemózsiát és egyebet leiszámítja. Aki nem tudná, annak leírom tudomásávélet: vett: a „rosszb” (Bocsánat a kifejezésért.) Ezt a csunya kifejezést úgy megsokszoroztunk — már a mi megvénkben, — hogy sokan csak közönséges tájékozatlanok tartják.

Már több ízben tapasztaltam a következőket: 1. Felébred a falusi atyafi, egyet eszt, aztán: „A rosszb úgy meg fogja el, de jó-üzűtlen alutalmi! azall keresztet veti magára és buzgon mondja el reggel imáját.

2. Két atyafi, akik már regen ne is látnák egymást, össztalálkoznak: „Szerbuz Piku, vagy Miska! Hat még nem ójtot még az rosszb?”

3. Kimegy az atyafi a mezőre, hol a termés igen jól ütött ki, örömben így sóhajt föl: „A rosszb úgy meg, de gyönyörű!”

4. Szól a zene a kórcsamban. Az atyafiak, meg a lányok vigan ropják a csárdást. Az egyik legény az ó szívének szerelmes Katját hívogatója a táncra, a leány nem fogadja el a hívást, mert a lába fájt. A legény így szavakra fakad: „No ne okoskogyi Kati, hássen nom szabad egy

Dal.

Magyar haka búsan lép a
Nemet szóra, komandóra;
— Egyre szól a Góterhalte,
Az a csudar nemet nota.

Osszeszeren a két ökle,
Kicsordul a könnye rája,
Fujja, fujja a nemetek
Magyar-nemet trombitása.

Ne sirj magam, hadd fujja csak,
Nem sokáig lesz rá kedve,
Felzeng majd a régi dalunk:
„Kossuth! Lajos azt érezte...”

Katalin és Katóka.

Leányunk született, de küzdelmes felfirósor mért ki neki a végét. Még meg sem tanulta az első gügyögő szót, amelyvel edesanyját szólítsa, máris árvaságba jutott. Úgy nevelkedett föl a környéki kenyérén. Sok munkával, sok nélkülözés között, minden szeretet nélkül. Így lett nagy lány. Kifejődött zippé, sokat tanult, de szíve ily maradt. Mert a szív minden kincset a szülői szeretet rakogatja össze, amíg az élet keze csak rabolni nyl béle. S neki nem volt gyermekora, amikor pafjosan Katicának hívták volna, nem volt látnysága, hogy valaki szerelmes ajkkal Katanusk szólította; amin hivatalos ridegséggel beírtak az iskola főrészonyébe. Katalinnak, épuig nem hallott más nevet idegen környezetből sem.

Amint aztán elérte a korát, atyjának régi barátai kinevezett egy távoli faluba postamester-tornékné. Ezzel tulajdonképen bezárt az élete. A jóakarók gondoskodtak róla, végeztek sorsával. S bizony földi sánkszólás szerint már meghellett imi pályafutását: született, szenvedett, küzdöttök

a sovány kenyérért. De nincs oly kopár, szírtes ut, amelyen ne nyílnék virág: a havasi gyopár és a szikla-róza. A Gondviselés izelitől fele is nyujtotta a boldogság kelyhét.

Ősszel úgy árdózt neveztek ki a faluba. — Völégény híreben állott s nem mult el reggel, hogy ne hozott volna a postára legalább egy káryit mátkájához. Így ismerkedett meg Katalinnal. Az első napokon csak közönys kérdzökösödésestek meg köztük, de aztán szóba kerültek a napi események, sőt országos dolgokat és társadalmi kérdéseket is vitáltak. Katalin előbb puzta kíváncsiságából, majd már érdeklődés folytan el-el-olvasgatta az érdezs levelezőlappal. A szerelmek bájos, irigységes sorait voltak azé. Az egész jelen lelovdát annik, a multat álmódúsággal, és a jövő reményben. Minden írása... édes” szóval kezdődött és millió csokkál zárdott. És Katalin megalkotta kezeletében azokból az érdezs ideális lelket és ólhatatlan vagy fogta el szívet, hogy valaki hozzá is így szólna, nekt is így írta. Az érkező válaszok pedig darabos fogalmazásukban sokszor nevelgéseket voltak és telve íráshibákkal inkább bosszúságot kellettek. Katalinban önkéntelen harag gerjedt föl a szarkalában, tentapötésést írárok láttára. Nyílvánvaló volt, hogy az érdezs szívet valami falusi léány bírja. Katalin összehasonlította a maga műveltségét ezzel a tanulatlan falusi teremtséssel és bizkieren érezte magas fönyét, amit a tudás ad. Mégis egy belső szó intette, hogy a szív érzései nem akarja a képzettség fokával mérni. A házi ura helynél nevelkedett léány szívből tud szeretni, a mire szád diploma sem tanit meg. De aztán hirtelen az öllöt észbe, hogy egy ilyen költői-lekületi férfi, mint az érdezs, nem lehet boldog egy konyhai tudományó léánnyal. Ha életének

párja is lesz, együtt szárnyalni, lelkét követni meg fogja tudni soha. És a férfi boldogtalan lesz! — Ez a gondolat azután legyirt minden más érzelmét. A férfiert, igen, csak ó erette meg jóvá-hiúsítati ezt a hazáságot, hogy majd ő szölgálja, szárnját adjon lelkének, amilyent egy mű-vészti érzéki ember keres.

És megtörtént azután, hogy egy reggel az érdezs eljött a postára — és nem adt t fel-levelet. Keőbb napjában már kétszer is folkerette a hivatalát. Végül nem küldött több levelet abba s tizamenti faluba. Egyszer pedig felhúzza a karikagyúrját a szép postamesterre utjára. Katalin boldog volt. Ez a karikagyúrj volt első ökszere. Készítette menyasszony ruháját, ez lesz első selyem-öltönye. És a mirusz-koszoru az első virág, amit kapott.

Egy zimankos decembert reggelén fölkötöbe pótyált levél állított be a postára. Bábaarcu gyermek volt. Majd hogy kezét nem csokolt a postamesternek. Félenken, zavartan kezdte elmondani, mi jartában van:

— Nagyságos kasszony, a völégényemért jöttem. Már gyermekkorunkban elgyúrtétek minket a szülein. En vittem be neki a városi iskolába a hazai elemózsiát, meg a fehérmest s ó védett meg vasárnap délután, ha a legények bántani akartak. Aztán, hogy edesapám meghalt, aztán szükösen élünk s csak avar várukn, hogy ó állásba jussom. Anyja beteges, nem tud dolgozni. Kis testvéreim már azt sem tudják, mi a kalács, mi a pecsenye. En is alig gyúrok a munkát. Nagyságos kasszony, nem érti, hogy mi az életküzdelem s mit jelent a szegény házban a családientört ember. Nekünk a mindennapi kenyér, kasszonyunk csak egy kedves házi bator lenne az ura. Nálunk négy ember sorsa függ et-

HIREK.

fiata látnak olyan kényesnek lönyni! Móg aztán ha ügyet tölces, azt a rosszab nóm özi még a lábodat." A leány persze a szép kérésnek enged és rászája magát a táncra.

Még nagyon sok ilyen eset tudnék felhozni, de nem untatom velük tovább azokat, a kik rászánták magukat ennek a furcsa cikknek az olvasására.

Ezekért mondják, hogy a zalamegyei a tarisznyájukban hordják a rozszebét. No de nem csak a falusi atyafiak tarisznyájában otthonos ez, nemcsak azoknak az ajkán helyettesíti az egyes jobban odalló szavakat, benne van az a láboshab, a fozékban, a szobában, a padláson, az úvegekben, a férfiak, asszonyok és leányok zsebében, talán még a varró- és kötökosarakban is, talán még abban a ridikülben, vagy papírban is (már egyes leányokért értek), a melyekben az özsonnájuk vizsik.

Sokan vannak, akiknek ha ezt más megyékben előhözik nekik, hát szégyenlik magukat is mérkögnök képesek a tagadásukal még nehány ökölsapással, vagy bicská-szúrással is megröhsíteni. Egy esetben én is képes volték a tagadást esetleg a kenyérfőzés vinni, márt í. abban az esetben, ha azok a más megyebeli emberek azzal heccelnének, hogy a mi intelligensőbb fajta leányaink is, már azok a szende arca, imádságos ajku kis leánykánk is több rozszebét mondanak el, mint miatnyáinkot. Pedig hát így van. (Tisztelet a kivételnek.)

Csunya ez minden ember szájból hallani az igaz, de legcsunább egy leányból. Akinek van érzéke hozzá, annak megborzong a háta s szinte utállatt kellet azokra az „imádságos” ajkakra, mikor csaknem minden harmadik szobán a híres „zalamegyei tájszolás” röppen el az imádságos ajkáról.

Sok leány dicsőségek tartja azt, hogy ő ki meri mondani ezt a csunya szavát s szinte kérdésk vezte. Pedig ha tudna, hogy milyen csunya az, hát szégyenben venne a száján.

„Igaz, a leány szája sem csak imádságra van teremtve, de hogy szemből az a más ökos beszéd, a nevetés, a dal, a tréfa, de az ilyen szavak, mint az a „tájszolás,” nagyon furcsa gyanút ébresztenek a hallgatóban: amelyik lány képes ilyeneket kimondani, az más effajta, talán még csunább szavaktól sem-riád vizzsa.

Egy göcsei emberről hallottam, aki arról volt híres, hogy nála jobban senki sem tudta ki-cifrázni az „zalai tájszólást.” Itt megemlítem az egyik fajtát: „Az a csicsörög, fűzán fűtalyó, ta tetején ordító, tejeslevest zabáló r-ja stb.”

Nem azért írtam én ezeket a dolgokat, hogy valakinek a kedvét elvegyem ennek a zengzetes

tájszólásnak a használatától, oh korántsem, Zalamegyéből nem írta ki ezt még a kolera sem.

Egy kis mesét is hallottam erről. Rada fula mellett van egy nagy kő-ozslap. Ennek a tájszólásnak az őse oda volt mekötve, de onnan megszökött és azóta mindig csak a mi megyékben csatangol. Azt is mondják, hogy azon ozslap mellett vannak különös, fekete színű virág nyílók és aki abból szakit és azt a kébblé rejti, az úgy kitudja cifrázni ezt a „tájszólást,” hogy a hallgatóban elláli a szeme, szája.

Csak azért írtam én ezt az egészet, hogy azok, akik igen szeretik hangoztatni ezt a tájszólást, alkalmat találjanak a cifrázás tudásának megszerzésére. (r.)

Gyengeséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget az ezt erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által.

Kényes iny és gyomor



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle madár-ember védjegyet közzé kell tartani.

amely nem bírja el a közönséges csukamájolajat.

SCOTT féle Emulsió-t,

eszményi gyógyszerként fogadják. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 20. f0 fill.

Kapható minden gyógyszerertárban.

A híres

kolozsvári szalonna és vegyes felvágott

naponta frissen kapható

FREYER LIPÓT

fűszer és csemegekereskedőnél

Alsólendván.

tól, kisasszonyoknak biztos megélhetése van. Nekem gyermekről örömm, leányos álomom, asszonyi reményem volt ő, — nem engedtem megosztani magam, adja vissza a volégenyemet...

Katalin arca fehérre sápadt, majd a harag pirosra festette. Egész életén át nem érezte szerető szív melegét; nem volt senki, aki őt hozzá-tartoz-jának s akit ő magának vallhatott volna; nem tanították meg örülni, nevetni; s most, mikor mindent karjában tartja, jón egy koldus, hogy mindenütt megrabolja. Igaz, hogy eredetileg a férfi az övé volt; de nem szerzett-e ő jogot arra életével, hogy végre boldogságot nyerjen és ha kell, ezt erőszakosan mástól is elvegye? Hát a szenvedéses múltért nem követelhet kárpótlást? Csak az ő sorsa van szeges kövekre építve; másoké a pompa, a divat, a színház, a bálterem; neki a szerelmes csókhöz se legyen szünya. Egy-külki boldogtalan lesz. Miért legyen éppen ő az?

Feléni akar a lányának. De annak könnyes szeme eszébe juttatta, hogy választás egy család testi reménykedve, sirva. Egy tehetetlen asszony, kinek apóll kell és két kis gyermek, akik nevelésért szorulanak. S ha nem fogja őket örökös férfi karja vezetni, épolly kietlen sors vár rájuk,

amilyen őt könnyel ébresztette fel reggel és este sirással küldte aludni. Dehogynem ismeri ő az életküzdelmet, melynek útján csak a kétségbeesés viszi előre s minden kanyarulatnál a bűn eszalagatja. S most ő ilyen sorsha tapasztoln a bőlsőbből alig kilépett kisdiskedet? Ó, aki ismeri az elhagyottság rettenetes súlyát, maga növelje a boldogtalanok buskomor csapatját?

Aztán ez a leány... Gyermekjékében már ez a férfi volt a volégeny. Leánykorában neki fonta a buzavirág-koszorút. Hozzá kötötte, rája építette egész jóvát. Azért küzdött, azért dönt a szükségéll, mert várt a férfire. Egy egész élet omlanék itt össze... Őt a sorsa mégis férfi-letének nevelte és életével a kenyérkereső pályá volt. S most már nyugodtan tekinthet napjál el, nem flúg senkitől és szíve könnyen dacol a sors változásával. De ez a gyönye leány támaszra szorult, mert elszédült a csalfa sző, elsöpri az első kísértés. Nem akar sirsója lenni senki életének.

Katalin hosszú tekintetet vetett készülő menyasszonyi ruhájára, — egy könnyet törölt el szempilláján, — aztán lassan lehuzta újáról a karikagyűrűt.

— Legyen boldog az a kis lány...

— Eljegyzés. Schwarc Mór, a helybeli ízr. hitközség feltehető és fiatal kántora, január hó 20-án jegyet váltott Schker Emma kisasszonnyal Öbetsen. — Gratulálunk!

— A Vármegye házából. A következő meghívót kaptuk:

„A fennálló szabályrendelet értelmében folyó 1909-ik évi február hó 8-án tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmányi ülésre 1909. évi február hó 10-én délelőtt fél 10 órakor a megyeház gyű-tertermében Zalaegerszegen fog megtörténni, melyre az állandó választmányi tag urakat van szerencsem ezennel tisztelettel meghívni. — Zalaegersz, 1909. évi január hó 25-én. Gróf Baththyay Pál s. k. főispán s állandó választmányi elnök.”

— Miniszteri iskolatöltő. A vallás-és közoktatásügyi miniszterium Kaszonyi Mihály Zalaegerszégi áll. polgári leányiskola igazgatóját az alsólendvai áll. polgári fiúiskola szakzsűrű megvizsgálásával a jelen tartó végűg terjedő időre megbizta.

— Közgyűlés. A Lendvai-vidéki Lecsapó Társulat február hó 9-ikén délelőtt 10 órakor délelőtt 10 órakor Alsólendván, a Casino helyiségében tartja meg rendez évi közgyűlését.

— Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár részvénytársaság február hó 20-án délután 2 órakor tartja az évi rendez közgyűlést. Mint minden évben, az idén is nagyobb összeget ad a társaság jótékony célra. A jótékony célra fordítandó összeget így osztja fel az igazgatóság: 1. Az alsólendvai áll. polgári fiúiskola ifjúsági kiegészítelenek 100 korona; 2. A román kat. elemi isk. szegénysorsu tanulónak 80 kor.; 3. Az ízr. nepsiskola szegénysorsu tanulónak 50 kor.; 4. Az ízr. nögyeletnek 50 kor.; 5. Az ág. evang. nögyeletnek 20 kor.; 6. A kórház-alapra 40 kor.; 7. Az önk. túzólló-egyletnek 40 kor.; 8. Az ev. iskola szegénysorsu tanulónak 30 kor.; 9. A dakörnek 10 kor.; 10. A szepítő-egyletnek 20 kor. Összesen 440 korona.

A Bellanetz-Vidéki Takarékpénztár részv-társ. február 11-én tartja Bellanetz, az intézet saját házában tartja az évi közgyűlést. Ott a következő jótékonycélokra adtak, illetve adnak: 1. A Vakokot Gyámoltató Orsz. Egylet Dunántúli főjökának 10 kor.; 2. A Zalamegyei Közművelésügyi Egyesületnek 20 kor.; 3. A pozsonyi igralm. más زندnek 20 kor.; 4. A kalibányi földrendés áldoztatnak 28 kor.; 5. A vesprémmegyéi ajkai közszéniyában szerencsétlenül járt bánvások hátrahagyott családtagjainak 20 kor.; 6. Magyar gyermekjókajuk múraközötti terjesztésének céljára 10 kor.; 7. A belatinci isk. szegénysorsu tanulónak 80 kor.; 8. A csersényi isk. szegénysorsu tanulónak 30 kor.; 9. A bagonyai isk. szegénysorsu tanulónak 30 kor.; 10. A turisichai isk. szegénysorsu tanulónak 30 kor.; 11. A dobronaki isk. szegénysorsu tanulónak 30 korona; 12. A ganicsai isk. szegénysorsu tanulónak 20 korona; 13. A mellicszi isk. szegénysorsu tanulónak 20 korona; 14. A bellanetzi plebániához tartozó községek szegényeinek 40 kor. Összesen 362 kor.

— Új pöntári orvos. A nagykiszitai kerületi munkabizottság pöntár a zalavármegyei fiók-orvosszövetségéll kötött egyezségéből kifolyólag a minap tartott igazgatósi ülésében a jelenleg már működő pöntári orvos mellé kezelő orvosnak Alsólendvára dr. Brünner József községi orvost választotta meg. Az új pöntári orvos megbizása február 1-én kezdődik.

— Mulatság Pákán. A pákai Polgári Olvasókör saját könyvtára javára február hó 10-én a Breier Gyula-féle nagyvendéglobben zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor. Bellepítő-és színművetint 1 korona, családjeg 2 korona. Felfűzésekkel — tekintettel a jótékony célra. — köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Adunk 140 forintért

egy modern, legujabb divatu, teljesen matt hálószobát, mely áll 2 drb. két méter magas tükörről. Azonkívül nagy raktárak tartanak a legizesebben kiállított háló-, ebédll és szalంగarnitúráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak ellvállaljuk madracok, ottománok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizesebb és legartásabb kivitelben.

Nagy választék gyermek-és vasúgyakban.

Goldberger Károly és Társa

kárpitos és butoraktára NAGYKANIZSÁN Csengery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében).

— **Színészek jönnek?** Baróti Rezső, a jelenleg Szolnokon működő fiatal színjáratító kerényint intézett Zalaegerszeg városához, melyben március 1-től kezdve játszási engedélyt kért. Mint hírlék, Baróti színgyűjteménye az a terve, hogy a zalaegerszegi szezon után bejárja Zalamegye városait, ahol színtársulat azelőtt is működött, hogy néhány hét idenyre engedélyt szerezzen. Ilyen formán Alsólendva sem marad színészek nélkül ebben az esztendőben, meg pedig nem az utolsó társulatot kapja, mert mint a szolnoki lapok írják, Baróti társulata olyan, hogy megérdemli a pártfogást.

— **Ehélaszott gyűlés.** A helybeli ipar-területet által vasárnapi összehívott közgyűlése a tagok részvétele miatt ehélaszott.

— **Távozó jogász.** Dr. Csongor Gergely ügyvédjelölt, lapunk teljes munkatársa, ismeretlenek és jobbarátainak sajnálatára a közéletünkben hucnat vesz Alsólendvát, hogy a közel Csáktornyán kezdje meg működését. — Dr. Csongor, ez az örök-bohem, szimpátiús, jó magyar érzelmi szabotus fiú csak nemrag szakad ide közbéni, de rövid időre alatt is sok jó barátot szerzett magának. Dr. Csongor megígerte, hogy új kondícióban sem feledkezik meg lapunkról, így közönségünk meg is igen sokszor találkozik a nevével. — Sok szerencsét kívánunk neki új állásához, további munkakövéihez.

— **Farsangi napár.** Az idei farsangon városunkban meg a következő mulatságok lesznek: Február 2-án a Kereskedő és Iparos Ifjúi Egyesületnek táncestélye, 6-án az Iparos Olvasókör mulatsága, 13-án a "Hungaria" ernyővárj személyzetének kabaret-előadása és 20-án a Korsolya-Egylet jelmez-estélye.

— **Zalavármegyé a messinaiakért.** Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter felkérte főispánunkat, gróf Bathányi Pált, hogy a délnyugati földrendés áldozatainak érdekében gyűjtést eszközöljön a vármegyére területen. Ez úgyn a múlt héten vármegyénk főispánjának előlkéte mellett gyűlés volt Zalaegerszegen, melyen a helyi bizottság előnkül gróf Bathányi Pál főispánt választották meg. A gyűlés eredményeképpen elhatározták, hogy a járási székhelyeken bizottságok alakulnak, melyek megalkatására a főszoigabírák kérték fel, eme bizottságok tagjai végzik a gyűjtést, illetőleg rendeznek e célra mulatságokat. A gyűjtés 25 százalékát az alkai bányászerezcséség által szajtottak javára fordítják. — A gyűjtőt összeget február hó 10-ig kell a vármegyé alispánjához beküldeni.

— **Falusi erkölcs.** Furcsa hír közöl velünk Dobronaki tudósítók, mely egyrészt arról szól, hogy a tisza erkölcseinek ma már a falusi is betelgett, másrészt arról, hogy a nemzet degenerálódása szeméremzet hazugság. Mert megtörtént Dobronakon, ebben a jámbor erkölcsű faluban, hogy az Ur 1909-ik évének január hó 28-ik napján egy 13 éves leány, névleg Horváth Vilma egy életéről, egészséges fiúgyermeknek adott életet. Ami még ennél is érdekesebb, az apa sem sokkal idősebb az anyánál, meg csak most lesz 16 éves. Erdekés, nagyon erdekés.

— **Szerencsétlenség a fegyverrel.** Vasárnapi este tanemulatság volt Fránkó Antal turnichai vendéglőjében. Javában táncoltak, mulattak a vig falusiak, midőn egyszer puská durranása, majd egy eles sikoly győztes a korszami zájba. A cigányok abban a minútában elhaltak, a tánc felbékázott, a szerelmes fatalitásnak ajkára hagyott a szó és kérdőleg néztek össze az emberek: mi történt? Nem történt sem kisebb, sem nagyobb dolog, mint hogy az egyik jökendő anyai, Koren Ferenc nekünk lakos a korszma faláról egy töltött fekvőre leakasztva, addig-addig hőkösödött, mi a fegyver elsült s a töltény Horváth Ferenc turnichai lakos arcába fúródott. A mulatságok a szomorú eset után hamarosan végetlét. Horváthot pedig életveszélyes sebével lakására vitték.

— **Végzetes disznótörözés.** Folyó hó 23-án disznótörő volt Dóra János szécséntelislői lakos hazánál. A vendégek között volt Jankó Ferenc gazda is, akire nézve azonban igen szomorú kimentelti volta a lakmározás. Jankó kicsit többet talált inni a kelleténél, ami elvégre nem lett volna nagy baj, de Jankó mikor a disznótörő színhelyéről távozni akart, — lépcsőről leest és elterült a földön. Többet fel sem kelt. Mikor a többiek költoimény kezdtek, vették észre, hogy Jankó halott Agyrázkódás okozta halálát

— **A szerelem sötét verem.** Lengszki Mária lakni pályázó szerelmes volt Bedők József ottani tnyakcsóba. A leányt váltató gróstitott, hogy hi marad a szőke Mária, aki ebben a meggyőződésben befűtt a városba es itt szolgálatba állott. Mialatt a leány itt szolgált, Bedők József a másik, tán a csinosabb Lengszki-leánynak kezdett udvarolni, aki azután annyira beilléncselt, hogy már jégben is jártak. Mikor a szőke Mária ennek meszt vette, iri a hitetlen lengszki, figyelmeltetve igeretére s arra, hogy számít az igeret bevalására, azonban választ nem kapott. A leány nagy keserűség fogta el. Elhatározta tehát, hogy megvált az életlő Vasárról három csomag gyujtot, iri azt vízbe áztás s kitette a fűskamrába, hogy alkalimlag meglyra. Terve azonban nem sikerült, mert szándékát észrevették es megakadályozták.

— **Cigányok.** Tegnapelőtt egy 18 tagból álló cigánykaraván fogott el csendőrségünk, kik a környéken csavargotak. Kellő igazolás után illetéges helyükre toloncolták őket.

— **Felütnök szép, művészi kivitelű képszelvényekből** érkeztek e héten Balkányi Ernő könyvkereskedésbe. A 9 féle felvétel, mely kivitelére nézve valóságos remeke a sokszorosított iparnak, Alsólendvának egy-egy szebb részét ábrázolja. Az új felvételek ezek: 1. a Hungaria ernyővárj épülete, 2. a Hungaria munkatermei, 3. a vasúti állomás (színes), 4. Baross-utca az újonnan épült postával, 5. Járásbíróház környéke, 6. fűtőcai részlet, 7. Deák-ter., 8. Templom-ter., 9. Kanizsai-utca. — A képeslapok darabja 10 fillérért kapható.

— **Hivatásának áldozata.** Lendvai Dénes csendőr híven tette kötelességét, amit a szabály előírtak neki. Ezért sok elismerést szerzett magának. Nemrég nyugalomba vonult s Orizsempéterre ment lakni, de azok, akikkel egykor dolgozott Lendvának, itt sem hagytak neki békét. A minap pedig az történt, hogy egy régi ellensége ráesett a gyantulan emberre es hátulról orozta leütötte. A gyilkost Bokányi Viktor személyében letartóztatták.

— **Harcias anyós.** F. hó 26-án Szolárics Józsefné Dobronaki lakos áment a szomszédban lakó anyósához, öz. Szoláricsné Hajba Katalinnak, hogy ez utóbbinak súlyos betegen fekvő utóbbinak súlyos betegen fekvő dedunokáját meglátogassa. Itt tollfosztás volt s beszéd közben szóváltás támadt közöttük, miközben az anyós felugrott es Szolárics Józsefnét először arcultította, majd pedig egy késsel mellbeszurta. A szerencsétlen asszony most a halálal vívódik.

— **Agyonlőtte a fa.** Tornyos József 64 éves, budafai (Zalam.) lakos gazdember az erdőre ment ki fát vágni. Egy nagy terbelyes bükkfát szúntek ki s elkezdtek azt fűrészelni. Munkaközben figyelmeztették Tornyost a többiek, kik a munkában segédkeztek, hogy jó lenne, ha valaki fölmenne a fára, kötelek köine annak egyik ágára is egy irányítványt annak esését, azonban Tornyos bizott a maga ügyességében s nem fogadta el a tanácsot. Amint tovább fűrészelték a fát, az olyan szerencsétlenül dőlt a földre, hogy Tornyost maga alá tetette s egyik combját eltörtte. Mire hazasárlították es orvost hívtak, meghalt. Szomorú övözet es kis gyermekeket hagyott maga után.

— **Gyilkosság a kiskanizsai erdőben.** Pénteken d. u. 4 órákor Lakatos Györgyöt, igazabban Hovath Antal cigányt a kiskanizsai vödörben meggyilkolta Kolompár József resei cigány. A két cigány előzőleg egy korszmban börtönözgott, azután tértek Lkatos sátrába. Itt valamivel lopás ügy miatt dulakodás támadt közöttük, melynek hevében Kolompár ugy megszurta Lakatot, hogy rövid kínlátás után meghalt. A kis-

kanizsai rendőrség értesítette az esetről a nagykanizsai csendőrséget es felhívta, hogy a megszártott Kolompár Józsefet anyjával, K. Terezzel együtt tartóztassa le. A gyilkost es anyját sikerült jókor elfogni es most az ügyészségi börtönben várják a büntést.

— **Tánciskola.** Somogyi Jenő tánciskolájában február hó 7-én este 8 órátl 12 óráig kottilion-estély tartatik. Zenedji 70 fillér.

CSARNOK.

Bijou.

Égő forráság perszeli a halántékomat. A piros, hevesen lüktető vég előtti égés testemet. Valami perszoló száraz láb izzik ereimben. Vagyodás, lelheltesít pulna vagyodás fog el egy bizonytalan probléma után. Mint a vakfőleésben tapogató, kinyitott karjaimat a bágyszótt levegőbe s kéjjes kabutásig szibaszítja el agyamat. Az emlékezés, a mult vagy visszafoghatása rohanja meg faradt, tynya lelkemet.

S az égő vagyodás föléje szellemi szemem előtt, nyomtalan — spirituális lelki kényszer behatása vágnam tünik elém kezdetben elmosódott s végre teljesen, szépséges Valód ragyogó pompájában. Es en balga, belefogok az íres semmibe, a lágy, meleg, csabosan simogató levegőbe, hogy szinte faj; feledem, hogy csupán lélek vagy, átlátszó, sugarzó lélek.

Apró szemű hó úti meg simán az ablak. Nem is útes, puha, mint a vagyodás csókja. A csepis, erős szél kergeti az alant lengő, a rongyokra tépett felhőfoszlányokat a s hó hull, hull, illa lassu, bizonytalan egyhangúságban.

Meg itt vagy, előttem vagy. Fölém hajolsz, ajkad ajkakra tapad ... Csókjól, oh csókjól szíjajában! Egyetlen-egy pillanatot állt említkölök eléd én. Nászidat halat a phantasia. Illatába vezet es érzek. S a dal, az illat egyre emlékeztet örökké, tenger év során ismétlődő ...

Mit bánja a dal, hogy ki zengi? Mit bánja az illat, mely áról fakad? ... Nyomunkban más fog mást ölelni. Akad csókjól! Hiszen soha semmi nem adja vissza az elmaszartott vágákat.

A kékes, ténaszünü, fehér felhőzetégek, de a mik a szemhatár felé fehér pázátú nyehülnék, uszainak az égen. A párazatn vizszintzen tüznek át a hunyó nap sugari. Már nincsen annyi fényük, hogy megvilágítsák az áztészó rögöket. — A középén áll a phantim, mint egy nagy fehér árny, melynek körvonalain égő prément fut végig a vörös nap fénye. Ing, remeg a szellem, a kábító, nehez esend alakja. —

Elitnag minden ember gondolat. Erzem, az álmódok széjemes álmát áldodom.

Féher vagy, tündököl fehér, mint a vértanúk szentje. Kicsiny kezdet áhítatosan ózslatog nézel rem. Es én terde hullva hiába sírom visszsa a lobogó sugart szmedbe, az égét, vágyletes forrásógot, égő pírassógot eridbe, lelkedbe. Hiába! A fehér vonalak mindjobban halványodnak. Elitnag, tova tűnnek. Kábúlatn, esagón hiába keres immar kutató szemem s a nagy banulásiha belekönyöznek a két szemem is. Vagy tán egyébrt könyözzen? ...

— 1 —

Szerkesztői üzenetek.

Benevolus, Csáktornyai. Bevall. Köszönjük. A cikket kerjük minden hétfő szerdáján postára tenni.

Mitro J. J. ur Nagykanizsa. A cikket nagy terjedelme miatt nem közöltük.

Főmunkatárs: HJ. REVERENCSCSIS ISTVÁN.

Ház eladás.

Alsólendván, a főútcában

egy földszintes ház

mely bolti helyiségnek is alkalmas, szabad kézből azonnal eladható. Cim megudható a kiadóhivatásban.

6043 908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az alsólendvai lakpart végrehajlatának Fata Gábor végrehajtást szenvedő elleni 1200 kor. tőkétövetelés és jár. irantó vitáisi ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén lévő:

1. a dobri 174. sz. tkvi
 - a) 765. hrsz. (szőlő a Kővecsesben) ingatlanból B. 2. alatti felelőrszbeni illetőségére adóalapon becsült 44 kor.;
 - b) 767. hrsz. (szőlő a Kővecsesben) ingatlanból B. 2. alatti felelőrszbeni illetőségére adóalapon becsült 24 kor.;
 - c) a 781. hrsz. (szőlő és pince a Kővecsesben) ingatlanból B. 2. alatti felelőrszbeni illetőségére adóalapon becsült 76 kor.;
 - d) a 783. hrsz. (szőlő és pince a Kővecsesben) ingatlanból B. 2. alatti felelőrszbeni illetőségére adóalapon becsült 29 kor.;
2. a dobri 522. sz. tkvi 119. hrsz. (szántó, rét az erdő-melkeli telekben) ingatlanból B. 13. alatti s az egészhez viszonyított $\frac{1}{2}$ -od részbeni illetőségére adóalapon becsült 27 kor.;
3. a dobri 790. sz. tkvben átvitt a $\frac{1}{4}$ —2 sorszámú (50—51.) hrsz. (ház 55. sz. a. udvar, kerttel) és a 484. hrsz. (szántó a Lapátosiiban) ingatlanokból B. 20. a. és az egészhez viszonyított egyhatod részbeni illetőségére adóalapon becsült 446 kor. együttes kiküldési árban;
4. a dobri 600. sz. tkvi 489. hrsz. (szántó a Cikkelyesben) ingatlanból B. 8. alatti az egészhez viszonyított hatharminchatód részére adóalapon becsült 52 kor. kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1909. február hó 9-én d. e. 10 órákor

Dobri községhezánál megtartandó nyilvános árverésen elfognak adni. Ezen az árverésen a fent körülírt ingatlanok közül a 790 számú telekjegyzőkönyvi* (50—51.) h.l./rajziszá. u. ingatlan a kiküldési ár kettőharmadánál alacsonyabb áron el nem adható és az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb árt ígért, ha többet igerni senki sem akar, köteles nyomban a megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10^o—át készpénzben, vagy az 1881. LX. 1-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908 nov. hó 5-én.

Csiszar, kir. jbró.

AKI
valamit venni akar,
AKI
valamit eladni akar,
az hirdessen az
„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

Figyelem!

Szólóltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czim:

Szgyártó Nagy Mihály
FELSŐEGESD, Somogy megye.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár
hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának
X. csoportját
folyó évi február hó 25-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM
TELEP
NAGYŐSZ
TORONTAL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET 50K MILLIO
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN VETTEM **MILLENNIUMTELEPEN VETTEM**

NEM A

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletták alakban tartalmazza a vanília illatát és íét.

Fő előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Fűz és szűrni felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyalathoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tablettát 2 fillér és négy ilyen tablettát, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaníliának.

Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerárban
Alsólendván.

BUTOR!! ≡ Asztalos és kárpítozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára. ≡

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menzasszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

A valódi Francia sósborszesz legjobbnak bizonyult az összes sósborszesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ALYNSZKI BÉNYÓ fűszer-, festék-, esemeseg-, és szelvénygyártó, gyártásnál norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedés. — Deszka-, épület- és szomszárak.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindennemű építkezést, valamint szaklevegőny adását. Tanulmányait előrendelő fővárosi építéskészítő szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszúfalun. BADER HERMAN éjszaki Nagy raktár kész ferfi- és női cipőkben.

BOBS ISTVAN kővelgyártó.

BLAL SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kifőző konyha, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőedő.

BELLOVICS FERENC assz. Vezeg mindennemű aczunknál helyben és vidéken.

EGKER PAL kalapos.

ERMENYI JÁNOS borbély és mozoskalkulcsos. EPPINGER SAMU teglgyártó Alsólendván. Teglik és szandelyek a legutósnál kivétel nélkül készítették.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FRIÉYER LIPOT fűszer-, esemeseg-, norinbergi, rövid-, disznói-, jatek-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék úri-úriat cikkekben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARAGÓ ISTVAN borbély és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turinseban.

FÜBST ALAJOS kereskedő Kerkaszéntúrköszön. GOMBOSI és WENDL fűszer-, esemeseg-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Run és likör kompozíciók kaphatók

HEGEDICS ISTVAN eszmadár.

GERENCSEY GYÖRGY teglgyártó Zalabakszegen (vatosi teglgyártó). A legjobb műös-ségű faics-erőp barmukor rendelhető náin.

GREGORENCICS és TÁISA szűkgyártó. Kivámatra szűkezet vidékre is szállítanak.

GÓMZI LAJOS építőiparos és cementárú készítő. Alsólendván Hosszúfalun. Elvállalja betonhidnak és esztutnak szakszerű készítését.

HIRSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Letenyén.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turinseban.

HORVÁTH LAJOS borbély, hiatszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR építész és bútorszaktáros.

IVANICS FERENC asszestner Alsólendván — Hosszúfalun. Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

KÁRDOS TESTÉVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághely” Hosszúfaluban. Kifőző nagyvár-otok, jó borok, frissen esapolt sör.

LEVÁSICS FERENC építőiparos.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár elniz-ézüst árúknban.

MANDELBAUM MOR rüfös és divatárú kereskedő. MAUBER FERENC szobafestő-és mázó, illodag minden és szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MEHR LAJOS vendéglője a „Göplö-hez” Hosszúfaluban.

MIRSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágó munkát felkísésmenets készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Közm” nagyvendéglője, kaveháza és szállodája.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dolmány és szarúgyárudai.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a helygény) Elvállal minden és szakba vágó munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabakszegen. STERN DAVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fűvárosoknál a legelősnál elvállaltatnak.

SCHWABECZ KÁROLY borbélykereskedő és szűkgyártó.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszéntúrköszön).

STERMANN JOZSEF asszestner Hosszúfalun Alsólendván. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SCHWABECZ ETEKA vegyeskereskedése a Kerkaszéntúrköszön.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR éjszaki és borbélykereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabakszegen.

Öz. TÚSCHE FERENCZÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZÉ asztalos.

TOPLÁK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktár és cement-árú készítője.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen elősön eladta és zöl szőlőleványokat a legjobb bort- és esemeseg-fajokban. Kifőzőtől ajánlja a kecskai oltványokat szőlő-élesztést helyben és vidéken elősön elvállal.

WORTMAN BÉNYÓ rüfös- és divatárú kereskedése. Nagy raktár halott és temetőzési kelkekben.

WOLFSHOFEN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elősrendű ferfi-szob. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALT, A-DOLFER ADOLF meszaros.

WEISZSTERN IGNACZ vendéglős Turinseban.

WEISZ LIPOT ferfi- és női-divatárú üzlete. A világhíre vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász terme a Fő utcán (Tivadar fele hű ház).

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdtendőtek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félelelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljes díjtalanul rendelkezőre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által felkísérmeltesen felvizsgálatnak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltenek.

Higiénikus cikkek a legújabb minőségekben, arósságú ajánló és sterilizálva. — Feltehetően megbízhatóak. Tucatonta 2—16 koronára.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kiárólag a sérvbajjal, annak ellenszerével és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósa.

Szülő-oltvány

és vesszéről nagy képes ábragyűjtemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja. Ezen könyvet meg az is kerje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyűjtemény oltványokból, amerikai és európai sima és gyökéres vesszéről, a világhírű Delaware-ből mástól milliót készlet.

• Oltó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szülőtelepe

Bihardőszeg.

Ruhatisztítás! Gőzmosóda!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a pettaui gőzmosóda helyi GYÜJTŐ-TELEPET Alsólendva területére elvállaltam.

A pettaui gőzmosóda mos, vasal és fényesít Nagy gond fordítattik női és ferfi fehérneműk tisztítására, gallérok és közelök keményítésére.

Menyasszonyi kelengyék, fűgöngyök tisztítása.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy megbízásait minden hét kedddéig hozzám juttatni sziveskedjen, hogy a tisztogatásra szánt ruha 8 nap alatt visszaérkezessen.

Tisztelettel

Freyer Fülöp, Alsólendva.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-fele házban.